



El ahorro es protección y bienestar de nuestros trabajadores. Y BUENA PRUEBA DE ELLO SON LAS FACILIDADES, GARANTIAS Y VENTAJAS QUE LA CAJA OFRECE AL AHORRO ALAVES.



Ayer en Compostela se verificó la tradicional ofrenda al Apóstol el Rey Emperador de Italia asume el mando supremo de las fuerzas armadas

Fué hecha por el Almirante Moreno, que representaba a S. E.

El doctor Muñiz le contestó en nombre de la Iglesia

Badoglio sustituye a Mussolini en la Jefatura del Gobierno. La Milicia Fascista incorporada al Ejército

Eficacia del Nuevo Estado

Por F. N.

Lección maestra de robusta madurez política ha sido para los españoles el discurso del Jefe Nacional de la Falange en la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

Y este 18 de julio, fecha de plena afirmación Nacional-sindicalista y de sacudida ejemplar para la voluntad de algunos pobres espíritus—inensatos o desmemoriados— que ya se frotaban las manos ante su imminente ilusión de nuestro régimen trunfado.

Todo parecía que en el mar encrespado de las gigantescas convulsiones europeas se cernía sobre la nave hispana toda la fuerza de gigantes tentáculos de un pulpo abisal que al amparo de la marejada existente pretendía encallar. Todo ello, ayudado por una repulsiva minoría de a bordo, que mancillando su juramento de fidelidad y pensando tan solo que el interés nacional es un juego político al servicio de sus apetitos intentaban sembrar la desconfianza en el piloto, ofreciendo el sacrificio de cuanto debe serles más caro al Dios de las Tormentas.

Otra vez, del mismo modo que siete años atrás convocaba a la gran Cruzada, su verbo ha hecho el milagro de remover en la entraña del pueblo español, su conciencia que aparecía cubierta con tupida red, tejido desde la sombra.

Para todos aquellos seres materialistas, que solo reconocen ver lo que aprehenden sus manos sedientas de lucro, ahí están, siete años de intensa reconstrucción nacional que pregona muy alto el nombre revolucionario de la Falange.

Es necesario tan solo sentir el or...

Santiago de Compostela.—A las nueve de la mañana el disparo de 21 salvas anunció la solemnidad del día en que la fe de España se postra a los pies de su Santo Patrono, el Apóstol Santiago, para rendirle homenaje de fe y hacerle la ofrenda nacional de mil escudos oro, estatuida por el Rey don Felipe IV en el año 1643.

A las diez, en la monumental Plaza de España, se fueron congregando los jefes y oficiales de la guarnición y los del arma de Caballería, que llegaron en peregrinación a recibir al oferente, que esta vez, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, era el almirante don Francisco Moreno Fernández, capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

En el salón de actos del Ayuntamiento y en el despacho del alcalde, comenzaron a congregarse las personalidades invitadas a esta solemnidad para recibir el delegado de S. E. y acompañarle procesionalmente hasta la catedral. En la calle de Fonseca formaba una compañía de Infantería con bandera y banda de música, que al llegar el oferente interpretó el Himno Nacional.

El alcalde y procurador de Cortes don José del Valle Vázquez se trasladó al hotel donde se hospedaba el almirante don Francisco Moreno para acompañarle hasta el Ayuntamiento. En el edificio municipal fué cumplimentado por la corporación en pleno y otras autoridades, trasladándose seguidamente al despacho del alcalde, en el que recibió el saludo de autoridades y jerarquías todas, entre las que se encontraban el general Urrutia y jefes del arma de Caballería que ayer presentaron la ofrenda del Arma de Caballería, el jefe provincial del Movimiento camarada Salas Pombo, gobernador civil señor de Aspe Bahamonde, delegado nacional

del Frente de Juventudes camarada Eloya y otras autoridades y jerarquías. La solemne entrada a la catedral se hizo por la puerta de Platerías. En el atrio cumplimentó al oferente y demás personalidades una comisión del cabildo catedralicio, que dió la bienvenida en nombre del Arzobispo. Ya en el templo se formó la procesión mitrada, que recorrió las naves, presidiada por el prelado de la diócesis. En un templete de plata figuraba la cabeza, también en plata, de Santiago el menor que contiene una reliquia del Apóstol. En la pro-

Invocación del Almirante Moreno

Terminada esta ceremonia, el oferente pasó a ocupar un sitial a la derecha del altar mayor, con su secretario de ceremonia. Las demás personalidades se situaron en el presbiterio y en el tránsito. La solemne misa de Pontifical fué oficiada por el Arzobispo de Compostela, doctor Muñiz Pablos, ayudado por dos canónigos. Al llegar al momento del ofertorio el almirante don Francisco Moreno Fernández, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, hizo la ofrenda y pronunció la siguiente invocación, de rodillas ante la imagen del Santo Patrono de España:

Apóstol Santiago, glorioso Patrón de España: Vengo a vuestras plantas, designado por el Caudillo, a cumplir la más honrosa misión que pudiera soñar: Haceros ofrenda del amor de España en nombre del Estado Español.

No soy orador ni poeta. Soy un viejo soldado de la vieja España y uso más del pensamiento profundo que de la palabra amplia. Por eso quiero sintetizar esta ofrenda, humilde por ser mía, pero grande y solemne por ser de España, en brevísimas palabras, a la manera exacta de Castilla.

Santo Apóstol: en esta hora de tremendas realidades que vivimos España os hace ofrenda de fe, amor y sobre todo de esperanza.

Ofrenda de amor a vos que, con la fe, nos habéis enseñado a ser héroes y a ser mártires y que con vuestra innegable patente protección nos habéis salvado de la decadencia a

que nos conducía el marxismo y el comunismo, unidos en nefando contubernio. Y ofrenda sobre todo de esperanza en que continuareis dispensándonos vuestro valioso patrocinio para llevar a feliz término la restauración de la Patria en sentido imperial.

Santo Apóstol: la obra está iniciada, pero no terminada. Están los sillares puestos sobre la roca viva, bañados por la sangre, todavía caliente, de los caídos. La mano del Caudillo no tiembla, ni al mandar, ni al hacer y en medio del estruendo del mundo en guerra y de los gritos de los impacientes y de los perjuros suena su voz de mando clara, roca y alentadora, y poco a poco, sin saltos ni estridencias, va surgiendo la Patria Una, Grande y Libre; con faltar mucho, falta poco ya.

Santo Apóstol: Seguid dispensándole vuestro favor para completar su obra. Ante el trono de la Virgen Inmaculada, Señora de España, presentad la súplica de nuestra hora crucial: hoy más que nunca necesita España del Caudillo que la llevó a la victoria, la fe ciega en él y la firmeza y lealtad en el servicio.

Y así España será lo que el Señor en su infinita misericordia quiso que fuera por vuestro ministerio: cristiana, total e íntegramente cristiana, maestra de naciones y evangelizadora de mundos, pueblo escogido para defensa y custodia de los más altos valores del espíritu. Así sea.

Contestación del Arzobispo

A continuación el Arzobispo contestó con las siguientes palabras:

Excmo. señor: La Santa Iglesia Catedral de Compostela se siente honrada al recibir de manos de Vuestra Excelencia, como Delegado de nuestro Caudillo, Generalísimo de los ejércitos y Jefe del Estado, la ofrenda que España hace en este día al Apóstol Santiago, en reconocimiento de su secular patrocinio, como testimonio de gratitud por los beneficios mediante él recibidos durante el curso de nuestra historia y como símbolo de la oración que los poderes públicos hacían y continúan haciéndola para que, no cesase de protegernos y ampararnos.

Cuando comunicáis a Su Excelencia el cumplimiento de este su mandato y delegación, decidid también que aquí, en esta basílica, los inmediatamente encargados de su custodia no cesamos tampoco de pedir a Dios, por intercesión de nuestro Apóstol y Patrono, para que guarde la vida de Su Excelencia; que ilumine su entendimiento, su fortaleza y su voluntad y le dé acierto, en el gobierno de la nación, que allane las dificultades y tropiezos que siempre encuentran los que gobiernan y que suelen ser mayores cuando son mejores las intenciones. Y por último, que en las presentes circunstancias, las más difíciles de la historia del mundo, mantengamos a flote y así nos salvaremos de eso que parece un nau-

fragio de todos los pueblos de la tierra.

Mas como nosotros no somos egoístas, ni por imperativo de raza como españoles, ni por nuestras creencias y sentimientos como cristianos, no nos contentamos con desear la paz para nosotros, sino que anhelamos para el mundo una paz que se base en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo, como lo pide el diario Su Santidad el Papa, Pío XII. Y en estos días tan tristes para el Padre Sasto, yo me dirijo a mis dios cesanos y a todos los devotos del Apóstol Santiago, pidiéndoles en esta fiesta y solemnidad una oración por el Papa, cuyas tribulaciones en la presente guerra y muy particularmente en los últimos ataques, compartimos todos los católicos del mundo, y más los españoles, los hijos de Santiago: Los que se distinguieron siempre y se distinguen aún, gracias a Dios, por su fidelidad, amor y adhesión a la cátedra de Pedro.

Santiago Apóstol, Patrón de España! El Papa, por ser el Padre de todos, es también nuestro Padre, es cosa nuestra, y por tanto extiende tú hoy, como él, tu valimiento y protección, siquiera en la medida que lo has extendido siempre sobre España.

Tras las palabras del Arzobispo continuó la misa. El acto fué de extraordinaria solemnidad. A su terminación, la comitiva salió nuevamente por la puerta de Platerías, acom-

Londres.—Radio Roma ha difundido ayer tarde la siguiente proclama del Rey Emperador Víctor Manuel III: "Italianos: desde hoy me hago cargo del mando de todas las fuerzas armadas. En esta hora solemne para la madre patria, cada cual debe ocupar el lugar que le atribuya su deber y su responsabilidad, así como su puesto de batalla. Su majestad el Rey Emperador ha aceptado la dimisión de los cargos de jefe del gobierno y primer Ministro Secretario de Estado que le ha sido entregada por S. E. Benito Mussolini. Ha nombrado, para los cargos de Jefe de Gobierno y primer Ministro secretario de Estado, al Mariscal de Italia, Pietro Badoglio.

No pueden tolerarse desviaciones de este deber ni permitirse recriminaciones. Todos los italianos conocen las graves heridas que harán el sagrado suelo de la patria. Italia, por el valor de sus fuerzas armadas y la determinación de todos sus ciudadanos, hallará nuevamente el camino de su resurgimiento. Hoy más que nunca estoy indisolublemente unido con vosotros en una fe inquebrantable en la inmortalidad de nuestro país.—Firmado Víctor Manuel III.

Este documento va refrendado por el Mariscal Badoglio. La misma radio Roma ha difundido también ayer tarde la siguiente proclama del Mariscal Badoglio: "Italianos. Por orden de Su Majestad el Rey Emperador me hago cargo del gobierno militar del país, con plenos poderes. La guerra continúa. Italia, dolorosamente herida en sus provincias invadidas y en sus ciudades arruinadas, conserva su fe en la palabra dada, celosa de sus antiguas tradiciones. Es necesario estrechar las filas alrededor de S. M. el Rey Emperador, imagen viva de la patria y ejemplo para todos nosotros. El encargo que he recibido es claro y conciso. Será ejecutado escrupulosamente. Y quien quiera que se imagine que debe interrumpir su desarrollo normal o quien quiera que trate de turbar el orden público será castigado inexorablemente. ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey!—Efe.

GUARIGLIA, MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Roma.—El embajador de Italia cerca del Gobierno de Turquía, Rafael Guariglia, ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores. Ha salido ya de Angora, haciendo el viaje en avión en dirección a la capital de Italia.—Efe.

LA RESIDENCIA PROVISORIAL DEL GOBIERNO

Roma.—Ha sido elegido el Palacio Real del Quirinal, como residencia interina del nuevo Gobierno italiano.—Efe.

LAS MILICIAS FASCISTAS, INCORPORADAS AL EJERCITO

Roma.—El Mariscal Badoglio ha hecho pública en la mañana de hoy una Orden del Día, en la que hace saber que la Milicia Fascista queda incorporada a las fuerzas del Ejército italiano.—Efe. En el distrito de Orel, el enemigo atacó con fuerzas de infantería y con elementos acorazados y blindados. Al Sur, Sureste y Norte de la ciudad de Orel, se

fuerzas del Ejército italiano.—Efe.

LA PERSONALIDAD DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Roma.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Rafael Guariglia, embajador de Italia en Angora, tiene 53 años de edad, y entró en la carrera diplomática en el año 1913. En el año 1929 fué nombrado Director General del Departamento de Europa-Levante, afecto al Ministerio de Asuntos Exteriores, ocupando después los cargos de Embajador de Italia en Buenos Aires y París, así como también Embajador de Italia cerca de la Santa Sede y por último en Angora. En 1932 obtuvo el cargo de embajador de Italia en Madrid.—Efe.

REINA TRANQUILIDAD

Roma.—El Mariscal Badoglio ha hecho públicas varias disposiciones, en las que dice que para asegurar la tranquilidad se prohíbe la formación de grupos de más de tres personas y en tránsito por las calles después de la puesta de sol. También ha ordenado la recogida de armas y la prohibición de su uso.

La tranquilidad se halla garantizada por las fuerzas del Ejército.—Efe.

LA PERSONALIDAD DEL MARISCAL BADOGLIO

Roma.—Pietro Badoglio, mariscal de Italia, marqués de Sabatino, primer duque de Addis Abeba, nació el 28 de septiembre de 1871, en Grazzano (Piemonte), provincia de Asta en el Piamonte. A los 16 años entró en la Escuela militar de Turín, saliendo a los 19 con el grado de oficial. En 1896 actuó como teniente en Eritrea y en 1899, al regreso a la Patria, ingresó en el Estado Mayor del Ejército, donde de después de tres años, adquirió el grado de capitán, actuando en la guerra de Libia, en el Cuerpo de Ejército de Tripolitania, donde fué ascendido a comandante de Estado Mayor. En la Gran Guerra participó en 1915 hasta el 18 como teniente coronel de Estado Mayor del Ejército, siendo ascendido por méritos de guerra a general de Estado Mayor. Sucesivamente fué jefe de la Misión italiana del armisticio en Austria y comisario en Venecia, obstando diversas misiones en el extranjero, siendo en tres ellas embajador del Brasil.

En 1925 fué nombrado Mariscal de Italia y dos años después asumió el cargo de jefe del Estado Mayor General. Más tarde fué nombrado gobernador de Libia y en el año 1935, Alto Comisario y Comandante Supremo de las Fuerzas Armadas italianas en el Africa oriental. En la guerra de Abisinia asumió la dirección de las operaciones bélicas contra el Negus, campaña que terminó en cinco meses, siendo nombrado Gobernador general de Etiopía y primer Virrey de Abisinia y Duque de Addis Abeba. Durante la actual guerra fué jefe de la misión italiana en el armisticio con Francia. Es senador del Reino y Gran Caballero de la Orden de la Anunziata de 1871, en Grazzano (Piemonte), provincia de Asta en el Piamonte y el pueblo.—Efe.

Se siguen estrellando contra las líneas alemanas los infructuosos ataques soviéticos en el KUBAN, OREL y LAGO LADOGA

130 carros destruidos ayer

LA GUERRA EN EL ESTE

Berlin.—En la región de la cabeza de puente del Kubán, en el distrito de Orel y al Sur del Lago Ladoga, los soviets prosiguen también durante la jornada de ayer domingo en sus ataques e intentos infructuosos de abrir brecha en las posiciones de defensas alemanas.

En el sector meridional, o sea en los territorios que van desde el Mar de Azov hasta el Norte de Bielgorod, ha disminuido en vigor y son más débiles los ataques enemigos, debido a las cuantiosas pérdidas sufridas por las fuerzas bolcheviques.

En la región de la cabeza de puente del Kubán, se registraron ayer ataques locales del adversario, apoyados por la artillería y considerables formaciones y masas de aviación. Todos ellos fueron deshechos mediante contraataques, o condenados al fracaso desde un principio.

En el distrito de Orel, el enemigo atacó con fuerzas de infantería y con elementos acorazados y blindados. Al Sur, Sureste y Norte de la ciudad de Orel, se

intentó en vano por el enemigo romper las líneas alemanas. Durante estos combates, muchos de ellos cuerpo a cuerpo y con el eficaz apoyo de la "Luftwaffe", el adversario fué rechazado con pérdidas sangrientas y con las pérdidas de gran número de tanques.

En ciertos lugares las armas alemanas pasaron al contraataque, rechazando de esta forma al enemigo.

Los intensos e incansables ataques llevados a cabo por los soviets al Sur del Lago Ladoga, fueron rechazados igualmente con pérdidas considerables por el adversario. Un batallón soviético que logró penetrar en nuestras posiciones fué diezmado en un violento contraataque.

El total de los tanques destruidos en el día de ayer a los soviets asciende a 130. En el Mar Negro, las fuerzas ligeras de la Marina alemana atacaron centros de desembarco enemigos y hundieron a dos buques de transporte enemigos que desplazaban en conjunto 800 toneladas. Efe.

Cefalu, en la costa siciliana, a 50 millas de Palermo, conquistada por los aliados

Las tropas canadienses avanzan lentamente ante la tenaz resistencia que se les opone

SIETE MIL PRISIONEROS, ENTRE ELLOS NUMEROSOS GNERALES

Argel.—La presión contra el enemigo continúa en todos los sectores del frente siciliano.

Las tropas canadienses prosiguen en su avance, aun cuando lentamente, venciendo la tenaz resistencia opuesta por el adversario.

El VII Ejército ha hecho nuevamente 7,000 prisioneros, entre ellos numerosos generales.

Bombarderos medios atacaron las comunicaciones navales enemigas al Noroeste de Sicilia. Ha sido bombardeado el puerto de Milazzo en la noche del 24 al 25 provocando en el mismo numerosos incendios y explosiones.

Los cazas prosiguieron en sus vuelos de patrulla y de vigilancia día y noche. Tres cazas enemigos fueron derribados. Un avión aliado no regresó a su base.—Efe.

BOMBARDEO DE UN AERODROMO DE GRECIA

del Oriente Medio dice que formaciones de la RAF bombardearon el aeródromo de Calomata, al Sur de Grecia, así como otros objetivos y una estación de radio. Todos los aparatos que tomaron parte en esta acción regresaron a sus bases.

CEFALU, CONQUISTADA POR LOS ALIADOS

Londres.—Radio Argel anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado y conquistado Cefalu, ciudad situada a 50 millas de Palermo en la carretera de la costa.—Efe.

TRES MERCANTES, CON 20.000 TONELADAS, HUNDIDOS POR LA ACCION ALEMANA EN SIRACUSA

Berlin.—En Sicilia las tropas germano-italianas han rechazado los ataques de los elementos blindados enemigos contra el sector norte y centro del frente.

En aguas de Siracusa los aviones de combate alemanes hundieron tres mercantes enemigos que desplazaban en total 20.000 toneladas.—Efe.

En el Frontón

Dos partidos vulgares y sin trascendencia

No pudo el Intendente del Vitoriano mejorar su programa. Y además tuvo pésima suerte en la elección de pelotas y designación de saqueas. Decimos mala suerte, por equivocación la calidad de las pelotas en juego.

re de juego— en el Vitoriano a Echaiz y V. Creemos que el muchacho ha perdido ya bastantes encuentros, que culminaron con esa derrota de ayer, frente al ya viejo y cansado Irureta II.

Ajedrez

Las últimas noticias recibidas anuncian la llegada del niño prodigio para el día 28 del mes en curso a Santander. Dada la expectación que ha despertado la próxima actuación de Arturito, se están realizando gestiones con el fin de que las partidas simultáneas sean jugadas en uno de los salones del Gran Casino del Sardinero, con el fin de que el mayor número de personas pueda presenciar este acontecimiento ajedrecístico.

Tiro al plato

Ayer se celebraron en Mendizorrosa los entrenamientos anunciados. Por la mañana se tiraron numerosos disparos de prueba. Por la tarde se celebró la "poule" anunciada, que fue ganada por Del Rio, seguido de Corcuera, plenamente recuperado. El tercer premio se lo adjudicó José Luis Arizmendi. También tuvieron una buena actuación Posada, Ullivarri, Gutiérrez, Oteiza, Martínez y Zulaica.

Vecindades vitorianas

Las de Santa Ana en Calvo Sotelo y Correría celebran hoy su fiesta

Vitoria ha tenido, antiguamente gran devoción a Santa Ana, celebrando en su honor las principales fiestas, en las que no faltaba la corrida de vaquillas en la plazuela de Santa María. De aquella devoción queda hoy la fiesta con la que honran a la que tienen por su Patrona la tercera vecindad de la calle Correría y la de Calvo Sotelo.

La calle de Calvo Sotelo, que recibió este nombre en memoria del protomártir de la Cruzada, es la vieja de Francia, que antiguamente era de Ronda, llamándose del Norte el trozo comprendido entre los Portales de Arriaga y Villarreal y Ronda de Oriente desde este último hasta el Portal del Rey.

también algún tiempo la Juventud parroquial de San Vicente y en algunas ocasiones ha servido de escuela. Aneja a este edificio está la renombrada fábrica de campanas.

Vivian en esta vecindad y en las inmediatas el gremio de cortadores, laboriosa, honradísima y alegre gentry. Al desaparecer el Matadero, como antes la Pescadería, que estuvo aneja al mismo, han quedado al descubierto restos de las antiguas murallas vitorianas.

Entre las calles de Prudencio María de Verástegui y la Esperanza, se encuentra la Plaza del Ganado, construida en 1895. Primitivamente se celebraba el mercado de ganado en las Covachas, llegando a veces hasta la cuesta de San Francisco y la de San Valente, y como se estorbaba frecuentemente el tránsito por estos lugares, el Ayuntamiento decidió edificar una Plaza el año 1861.

En la misma, acera, más adelante, tiene un importante garage de bicicletas, en el número 42, Ramón Sáez, muy conocido por sus buenos servicios por los aficionados al ciclismo, cada día más numerosos.

CLINICA OPERATORIA DEL DR. TAUSTE

Cirujano de los Hospitales Civil, de Niños y Militar de Vitoria. Médico-Cirujano por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid, ex Profesor de Cirugía del Instituto Rubio, etc., etc.

NEVEROS Elaboren sus helados con HOTELEROS Fécula CUSTARD CAFES especial para Neverías BARES CUSTARD - Apartado, 70 - MALAGA

FRIGORIFICOS Neveras domésticas - Cámaras industriales REPARACIONES - MAXIMA GARANTIA SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO PRESUPUESTOS GRATIS Talleres Electro-Mecánicos. - GARCIA Paz, 3 (Frente a Artillería 25. Teléf. 2149 - VITORIA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO AL CONTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338. MOTO-BOMBAS eléctricas modernas, aceros rápidos y construcción, motores, transformadores, dinamos, lubricantes "Atlantic". - NAVARRO. Santa María, 9. Teléfono 1374.

PARA TODA clase de anuncios, con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41, (oficinas). EXTRAVIDIO pluma estilográfica. Se gratificará entregándola en PENSAMIENTO ALAVES. NECESITO habitación dos camas con pensión para señora y niña temporalmente verano, buena orientación, ca sa seria. Dirigirse, Almacenes Manrique, Dato, 2.

IBARRA Estupendas Gabardinas

Dr. Angel Mariscal OIDOS, NARIZ, GARGANTA Pasará consulta diaria del 2 al 16 de agosto (inclusive), de once a una y de cuatro a seis, en su consultorio, calle POSTAS, 27. Teléfono, 1893.

Piel-Sifilis-Venéreo

C. VALENCIA ANCHIA, Médico Consulta, operaciones y análisis diariamente de 6 a 8 Portal del Rey, 23 1.º derecha Teléfono 1958. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7).

Joaquín Barajuen Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas. CUCHILLERIA, 24, bajo.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid. Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. Ultravioletas, Corrientes. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619. - VITORIA.

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía, lecciones por horas. - Florida, 28, tercero, derecha.

Enfermedades de la Piel Venereología

Dr. Joaquín M. Urrutia Médico de la Lucha Oficial Antivenérea. PRADO, 5. - Teléfono 2103.

Dr. Burgo Casis

Ex interno de la Maternidad de Navarra. - Partos, - Enfermedades de la mujer. - Cirugía. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Prado 5, pral. izda. Tfs. 2363 y 2160

Dr. L. Mingo de Benito

Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Postas, 38. Tel. 1599. (Cens. S., 15).

ALMENDRAS TOSTADAS Y GARRAPIÑAS, La Brasileña

PENSAMIENTO ALAVES TELEFONO 1226

"Desde que a fines del siglo XVII, el duque de Watson, expulsado de su país, introdujo en España la masonería, no ha habido en nuestra nación ninguna rebelión ni conato de traición contra la patria que no se fraguase en la sombra de los logias masonicas. Y aun liberada España de esta covacha, todavía esas insignificantes marejadas políticas, por mucho que se disfracen, obedecen a la intriga y oculta inspiración de los masones expatriados". (Del discurso de Franco en el Consejo Nacional).

HISPANO OLIVETTI Máquinas de Escribir Representación para Vizcaya y Alava Bilbao - Buenos Aires 6. - Teléfono 17.407

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar OYARZUN Tratamiento de las enfermedades del pulmón Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE Informes: Puerto, 16, 1.º - Teléfono 1250. - SAN SEBASTIAN

HERNIADO La CASA TORRENT, siempre bajo la dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que deseen comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en VITORIA, por la CASA TORRENT, bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Alfonso Pietas, calle de la Florida, 14, primero, únicamente el jueves próximo, día 29 del corriente.

CIMA LA MAQUINA ESPAÑOLA DE ALTA CALIDAD 10 AÑOS DE GARANTIA VERDADERA VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS La mejor de las máquinas de coser, con sus grandes adelantos y perfección mecánica. PIDA UNA DEMOSTRACION EN CASA ARREGUI, Postas, 32-VITORIA-Tel.1776

IBARRA Los mejores precios

25 OBREROS Trabajan en los talleres de construcción y reparación de calzados "El Rápido" Arreglos al día. Calzados a medida. S. Prudencio, 33 y Portal del Rey, 8. Telefono 1086

PASAS DE DENIA 6 pesetas kilo La Brasileña

Onofre Martínez e hijo RECADEROS de Vitoria a Pamplona, Tafalla, Olite, Tudela, Zaragoza, Lérida, Barcelona, Valencia, Huesca, Barbastro, y pueblos intermedios. - Salidas de Vitoria, lunes, miércoles y viernes. Casa Central: Tenipé, 40. Tel. 3891. ZARAGOZA. - Sucursal en Vitoria: Calle Florida, 25. Tel. 2005. Ultramarinos "LA BENTA".

Leña de encina y roble seca y troceada. Carbones Aguilera. Independencia, 7. Teléfono 1563.

Viajes de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" o todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. - Teléfono 2338.

ETIQUETAS para PRECIOS (Decreto 8 mayo 1943) en CARTULINA y PAPEL ENGOMADO, TODAS FORMAS y TAMAÑOS. Fabricante: ENRIQUE LARRAMENDI, Florida, 3. - Vitoria. - Tel. 1174

Propietarios Obtendréis dinero al 3.60 anual, hasta 50 años plazo. REYES. Ponzano, 65. Madrid.

ZAPATERIA LANDALUCE Moraza 7. T. 2210. Correría 167

LAGARTO EN POLVO Sustitutivo del jabón garantizado CONCESIONARIO: Ultramarinos PALACIOS Postas, 27. - Teléfono 1421

Obsequio a la Patrona de la Ciudad

FLORES... MUCHAS FLORES, espera recibir la Virgen Blanca, como en años anteriores, los días de su solemne Novenario, que dará comienzo en la Parroquia de San Miguel mañana martes, día 27. Son varias las familias que diariamente dedican este obsequio a nuestra Excelsa Patrona, llevándole las más bellas y frescas flores de sus jardines.

Cruz Roja

Asamblea Provincial de Alava RELACION Relación de las cantidades recibidas en esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, en concepto de donativo para el sostenimiento adecuado de sus servicios de caridad, con motivo de la tradicional "Fiesta de la Banderita" que tuvo lugar ayer, día 25, festividad del Apóstol Santiago: Señora Viuda de Apellániz, 50 pesetas. Señores Hijos de Heracleo Fournier, 50. Señora Viuda de José Ochoa de Retana, 50. Cervezas Knorr, S. A., 100. Don E. Sanchez Bueno, 200. Ajuria, S. A., 250. Señores A. Hernández y Compañía, 25. Don Félix Lascaray, 200. Banco Urquijo Vascongado, 25. Don Elías Garagalza, 15. Garage Pipaño y Alberdi, 25. Excmo. señora doña María de las Nieves Morroya, 100. Doña Julia Echeñique de Buzsa, 10. Doña Sofía Lorente de Anitua, 25. Don Victoriano Laza, 100. Sociedad Cooperativa Civico Militar, 50. Tartereria Villanueva, 100. Se suplica la entrega de nuevos donativos en las Oficinas de esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, calle del Arca, 9. Vitoria.

IBARRA Inmejorable confección

NUECES kilo, 4'50 La Brasileña

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES (-) VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO. 23 y 25.

SEGUROS

Accidentes. - Responsabilidad Civil. - Incendios. - Guerra. - Vida. Financieros. - Pedrisco, etc. VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

Carbones A STURIANOS

A los blusas Dispongo de alpargatas especiales para fiestas. ARMERIA OLASOLO, Postas 29

PARA VERANO

Sombreros y bolsos de palma chinoscos, cestas, bolsas de cuero, cunas. Correría, 43 e Independencia, 44

QUE SERA

que las sandalias y zapatos de niños que usted busca los encuentra en POSTAS, 35 Y que siempre el más barato y mejor surtido en ALPARGATAS Y ZAPATILLAS es ANSELMO MORENO

VITORIA ALDIA

GUION

Mal día de Santiago tuvimos ayer, nada parecido a aquellos típicos de años atrás. Pero, sin embargo, fué lo único que resaltó en el día de ayer. El ferrial estuvo muy visitado, especialmente al anochecer.

La Fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja y las solemnidades del Hospital completaron, con la feria, la fiada del día.

Pero hoy ha salido el día peor, continuando la lluvia iniciada en la noche.

A la hora de cerrar el periódico están tomando posesión los nuevos diputados de nuestra Corporación Provincial.

En los medios taurinos ha causado honda pena el percance de Pepe Luis, que frustra nuestro cartel de ferias.

La temporada de fiestas en nuestros teatros

Rivelles y Borrás en el Nuevo Teatro y Aurora Redondo y Valeriano León en el Príncipe

La temporada de fiestas en el escenario del Nuevo Teatro, estará integrada por la gran Compañía de comedias de Rafael Rivelles, que actuará del 31 de julio al 5 de agosto, ambos inclusivos, y del 6 al 15 de agosto de la formidable y única Compañía de comedias cómicas Davó - Alfayate.

Ya se encuentran abiertos los abonos para estas dos Compañías:

Rafael Rivelles a cinco funciones de tarde o noche, al precio de 40 pesetas.

Davó - Alfayate, abono tipo A y tipo B, a cuatro funciones de tarde o noche, al precio de 32 pesetas.

Damos a continuación algunos artistas de Rivelles, como Conchita Montañán, Rafael Calvo, Carmen Ponce de León, María del Carmen Unceta y Enrique Borrás.

Y también algunos títulos para Rivelles como "Metternich", "Un hombre de negocios", "El Gran Galeoto", "El Conflicto de Mercedes", "El Nido Ajeno", et cetera, y probablemente algún estreno más.

Ante la presentación de Valeriano León en el Príncipe, bastante que desear. Se salva únicamente el sonido, aceptable en general.

Desde luego no creemos que con tantas como la que ayer se estrenó en el Príncipe se acredite el cine italiano. Porque lo menos que puede exigirse es un minimum de adelanto, o siquiera de originalidad. En esta película todo es vulgar y rampón.

ANTE LA PRESENTACION DE VALERIANO LEON

¿Cuántos años hace que no viene por Vitoria Valeriano?

Muchos, desde luego. Demasiados, dada la categoría y calidad de su espectáculo y de su arte.

Por fin ha conseguido la Empresa del Teatro Príncipe su actuación. Y Valeriano León, con Aurora Redondo y su magnífica Compañía, se presentará ante el público vitoriano el próximo 3 de agosto.

Y se ha elegido para la presentación un éxito indudable de la temporada. La graciosísima comedia *Memorias con tu cariño*, que por todas las ciudades en que se ha presentado se ha conquistado el favor del público, tanto por la obra en sí como por la labor personalísima y como todas las suyas excelente del popular Valeriano.

Para esta obra y para las cinco siguientes que se representarán los días 4, 5, 6, 7 y 8 se ha abierto un abono de butaca, tarde o noche, al precio de 45 pesetas.

Ha querido la Empresa del Príncipe saber con certeza las obras del abono antes de anunciar éste. Y a tal efecto personalmente con la Compañía Valeriano León-Aurora Redondo se ha llegado a un acuerdo para que sean las obras, por orden de fechas de abono, las siguientes: "Memorias con tu cariño", "El hombre ciego", "Que le ahorquen a usted", "Hoy no se fia", "El tío Miserias" y "Yo quiero". Este es el abono y estas son las obras que se representarán en el mismo.

"MAMA QUIERE SER NOBLE"

Estreno: Teatro Príncipe, 25 de julio de 1943.

Producción: Helios Film.

Director: R. Matarazzo.

Interpretes: Pepino de Filippo, Rosina Anselmi, Leda Gloria.

Nacionalidad: Italiana.

En esta película italiana ayer estrenada en el Teatro Príncipe no sabríamos el mayor defecto. Todos, absolutamente todos los factores que en su rodaje y proyección han intervenido, son malos. Malo el director, malos los intérpretes y malo el argumento. Hasta la fotografía deja

MIGUEL JIMENO expone sus cuadros en las GALERIAS GYS

Generalísimo Franco, 25. Del 24 de julio al 6 de agosto. Horas de diez a una y de cuatro a ocho.

Pro necesitados Sección religiosa SANTORAL DE MAÑANA

Relación de donativos: Doña Julia Díaz San Millán, 5 pesetas. Inspección de Primera Enseñanza de Alava, 40. Don Gabriel Ortiz de Urbina, 25. Don José Ortiz de Urbina, 10. "Amigos del Teñido 6", 25. Don Miguel Basterra, 25. Señora Viuda de Uralde, 100. Señora Viuda de Domingo Echaverría, 50. Don Pedro Echevarría, 25. Don Mariano González, 25. "La cuadrilla de los Truchas", 85. Doña Isabel Elorza, Viuda de Knorr, 25. Don Jenaro Ruiz de Azúa, 10. Don Juan Bautista Ibarrodo, 5. Don Matías Pérez, 25. Don Félix López de Guereñu, 25. "La cuadrilla los Abstemios", 15. Don Salvador Crespo, 5. Impenmeables "El Bufalo", 25. Don Luis Lafuente, 2. Don Guillermo Botaz, 100. Total, 602 pesetas.

Santos Cristóbal, mártir, Patrono de la ciudad de Tenerife; Celestino, papa; Eleuterio, obispo; Mauro, obispo; Jorge, diácono; Pantaleón, médico; Aurelio y Natalia, consortes; Julia, mártir; los Sieta Durmientes; Maximiano, Malco, Martiriano, Dionisio, Juan, Serapión y Constantino.

NOVENARIO A LA VIRGEN BLANCA

Dará comienzo mañana, día 27, con los siguientes actos:

Por la mañana.—Se rezará la Novena en las Misas de siete, ocho y media y doce.

Por la tarde, a las ocho: Exposición del Santísimo Rosario, Novena, Cántico, Sermón, Bendición y Reserva de S. D. M., terminando con la Salve ante la Imagen de la Capilla.

Predicará la Novena el M. I. señor doctor don Emilio Enciso Viana, que desarrollará mañana el siguiente tema: "María es Blanca por la inmunidad del pecado.—Un barrido a la Ciudad".

Se dedican estos Cultos por las intenciones de los bienhechores de la Cofradía que, con sus limosnas y donativos, contribuyen a sufragar los cuantiosos gastos originados por las notables reformas introducidas en los faroles de la Procesión del Rosario.

EL DIA DE SANTIAGO

La feria y la Fiesta de la Banderita.- El Patrón del Hospital Civil

Mucho le faltó al día de ayer para tener el carácter típico de Santiago, cuyo día va indudablemente perdiendo de año en año. Apenas si se vieron gentes del campo, como era proverbial en este día, y ni el tiempo tuvo aquel esplendor de pleno verano, sino que, por el contrario, permaneció gris y hasta lluvioso algún rato.

En la cuesta de San Francisco y la calle del mismo nombre se vieron unos cuantos puestos, como de costumbre.

La Plaza del mercado de ganado estuvo muy animada; pero el mercado fué poco abundante así en caballar como en bovino y menor aún en porcino. En la parte fuera se establecieron algunos puestos.

El real de la feria no ofreció a mediodía la animación que hemos solido ver en otras ocasiones, siendo un poco mayor abundante por la tarde y dando el mayor contingente el elemento vitoriano. El número de "barracas" también es un tanto menor que el del pasado año.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a postular por las diversas calles de la ciudad señoritas vitorianas para la Cruz Roja, con motivo de su Fiesta de la Flor, estableciéndose mesas en sitios estratégicos de la capital.

En la Catedral se celebró con solemnidad la función del día en honor del Apóstol Santiago.

Los Centros oficiales ostentaron en su fachada la enseña nacional, como día del Patrón de España.

El sábado por la noche los jóvenes de Adición Católica tuvieron Vigilia extraordinaria en la capilla del Santo Hospital Civil de Santiago.

Este establecimiento honró su Patrón con varios actos, que revisitaron la acostumbrada solemnidad, dando comienzo con una Misa de Comunión. Siguió luego una mayor, oficiada por el párroco de San Vicente don Julián Sampedro, cantando la capilla de música la Primera Pontifical de Perossi. Antes tuvo lugar la procesión alrededor de la capilla.

Asistieron el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad en corporación, Junta Directiva del Hospital y representación del Hospicio, director, médicos y demás personal.

El altar se hallaba primorosamente adornado con sus mejores galas.

Terminada la celebración del Santo Sacrificio se expuso el Santísimo hasta la función de la tarde. En ella estuvieron además del Ayuntamiento y personal y directivos de la casa, el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y

el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, que ofició en la reserva, dando la bendición con el Santísimo. Predicó don Gregorio Olalde, que pronunció una hermosa oración sagrada, enalteciendo la figura del Apóstol y su patrocinio sobre España, así como las virtudes cristianas que nuestra Patria heredó de Santiago.

Con motivo de la fiesta del día los enfermos del Hospital fueron obsequiados con la siguiente comida extraordinaria: Entremeses; jamón y aceitunas. Caldo de ave con fideo.

Cocido y alubia verde. Gallina en pitoria. Postres: galletas y frutas. Vino tinto y dulce. Café.

EL CUERPO DE TELEGRAFOS

En honor del Apóstol Santiago, Patrón del Cuerpo de Telecomunicación, los telegrafistas de esta Central tuvieron una misa en la Capilla del Hospital civil, a las nueve, y seguidamente se reunieron en una de las dependencias de Telégrafos, donde les fué servido un vino español, pastas, etcétera.

MODAS - CONFECCIONES

CASTILLA, 27, 1.º. TELEFONO 1396

Notas de sociedad

ONOMASTICA

Hoy celebra sus días la bella señorita Ana Mari Sojoguti.

JOVEN ESTUDIOSO

Ha obtenido matrícula de honor en el sexto curso de Bachillerato el joven José María Mendí.

VIAJES

Después de pasar unos días entre nosotros ha marchado a Lérida la bella señorita Marina Undabeytia.

—De Galicia ha venido la encantadora señorita Gloria Rodríguez.

BODA

El pasado sábado, en la Basílica de Nuestra Señora de Estivaliz, con trajeron matrimonio la bella señorita María del Carmen Elorrieta y el joven don Martín Urcelay.

Fuó bendecida la unión matrimonial por el Beneficido doctor don Antonio Azparrén y apadrinaron a los contrayentes la señorita Mariñu Urcelay, hermana del novio, y don Salvador Rosal, hermano político de la desposada.

Los novios salieron en viaje de bodas para distintas capitales de España.

NECROLOGICAS

Está mañana a las once, en la parroquia de San Miguel y viéndose el templo muy concurrido,

se han celebrado solemnes funerales por el alma de don Segurdo Campo Fariñas, teniente de la Guardia civil, retirado, fallecido el pasado jueves, hombre que por sus merecimientos contaba con muchas simpatías.

Nos sumamos al dolor de los que lloran su muerte, su viuda doña Ignacia Alonso; madre doña María Fariñas; hijas doña Felisa, doña Jesusa y doña María Pilar; hermanas doña Milagros, doña Feliciano, doña María Pilar y doña Clotilde; hermanos políticos, sobrinos y primos.

—Dos años se cumplen hoy del sentido fallecimiento del que fué comerciante de esta plaza don Julián Zárate y Martínez de Mendivil, por lo que a su memoria e intención piadosa han sido aplicadas todas las misas celebradas en las cinco parroquias de la capital, iglesias de Padres Carmelitas, Santa Cruz, Hospicio y M.M. Reparadoras, así como las de la villa de Salvatierra y de Ocaiz.

—Con el luctoso motivo renovamos la expresión de nuestra condolencia a su viuda doña Josefa Sáez de Ibarra; hijos don Gerardo, don José María, don Ricardo, don Jesús doña Eloisa y don Julián; hijas políticas, nietos, hermanos políticos sobrinos y primos.

Gacetilla local

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos: Ang'la Ortiz de Urbina, de 5 años, domiciliada en el pueblo de Lasarte, de herida contusa en el labio inferior, por caída.

Ramón Pardiñas, de 14 años, con domicilio en Castilla 26, de herida contusa en el labio superior, múltiples erosiones y ligera conmoción cerebral, por caída de bicicleta.

Ricardo Nogaro, de 8 años, domiciliado en Zapateria 33, de esguince del pie izquierdo, por caída.

Adela Lizárdy, de 2 años, con domicilio en Comandante Izárdy 5, por intoxicación.

Angel Ortiz de Barrón, de 21 años, de herida contusa en la región frontal por choque de automóvil.

Josefa Val, de 14 años, con domicilio en Zapateria 78, de fuerte contusión en el antebrazo derecho, a consecuencia de un golpe.

Felipe Elejalde, de 22 años, domiciliado en Amurrio, de esguince en el pie derecho, por caída de bicicleta.

Hermenegildo Aguirre, de 21 años, con domicilio en Otazu, de herida incisa en la región temporal derecha.

Y Bernardino Iglesias, de 32 años, domiciliado en Cuchillería 25, de quemaduras de primer grado en la mano derecha y cuello, que se produjo al incendiarse un motor.

Suma anterior, 23.586,48 pesetas.

Doña María Echevarría, 25.
Doña Luisa Pérez de Casti, 15.
Don Recaredo Gómez, 25.
Total 23.651,48 pesetas.

Hospital civil

Hoy se encontraban hospitalizados 94 hombres y 65 mujeres, que hacen un total de 159.

Prisión Provincial

La población penal en Vitoria era hoy de 170 hombres y 10 mujeres. Total 180.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Guibea.

Cupón pro ciegos

En el sorteo verificado el pasado sábado resultó favorecido con el primer premio el número 708.

Observatorio del Instituto

Ocho mañana:
Presión atmosférica, 715,7.
Termómetro seco del psicrómetro, 15,0.
Idem húmedo, 14,8.
Humedad, 98.
Temperatura máxima, 20,5.
Idem mínima, 14,5.
Agua en las últimas 24 horas, 0,0.
Estado del cielo, cubierto.
Viento, calma.

Gobierno Civil

Cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España de esta capital, para la reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angéles:

(Palabras de Franco en su discurso del día 17).

Disco abierto

Todos sabemos que se aproximan los días de las corridas de feria. Lo que no saben todos, pero muchos sí, es que cerca de la Plaza de Toros, al final de la calle de su nombre y antes de la subida al puente sobre la vía, existe un rincón que es un basurero. Para aquellos días es muy conveniente que se haga desaparecer, adelantando el lugar de basurero.

Tenemos que consignar con agrado sumo que se ha atendido rápidamente el ruego formulado en esta sección.

El charco de la Plaza de la Virgen Blanca, junto a la fuente ha sido suprimido mediante una buena capa de asfalto.

Asfalto que estos días viene extendiéndose por el último rincón de aquel lugar. Dentro de dos días a lo sumo, o quizás hoy mismo, se habrán dado los últimos toques al arreglo de nuestra plaza, que quedará en todo su esplendor y belleza.

za de la escalinata resplandezca como se merece.

Creemos que a las sesiones musicales de La Florida se manda cuando menos un guardia municipal. No sabemos qué misión se les asigna; pero entendemos que, desde luego, se les debe encomendar que tengan cuidado de que nadie se meta en los jardincillos del kiosco, ni hagan en ellos destrozos ni cosas que desdigan del lugar.

Bien hubiera estado en el programa de fiestas un número deportivo de natación. Sabemos que en este sentido se habían iniciado gestiones a fin de verificar el campeonato vasco-navarro; pero se ha desistido de ello por la falta de ayuda económica que los organizadores han encontrado. No hubiera dejado de ser un festejo popular, que hubiera dado animación al programa.

La enfermedad respiratoria (gripe, tuberculosis, etc.) se evitarán separando al hijo de toda persona que tenga tos, aunque sea de la propia familia. La tuberculosis no se hereda, pero se contagia muy pronto. Muchos niños mueren tuberculosis, por falta de cuidado de los padres que no les separaron de la persona contagiante de la familia. La madre tuberculosis no debe criar. Al nacer puede darse al niño una vacuna contra la tuberculosis.

Racionamientos de la semana en curso

RACIONAMIENTO INFANTIL

ACEITE. Cuarto de litro por cartilla infantil de racionamiento contra cupones de la columna II de la quinta semana al precio de 1,25 pesetas ración, debiendo satisfacerse aparte el impuesto municipal.

PATATAS. Dos kilogramos por cartilla infantil de racionamiento contra cupones de la columna III de la quinta semana al precio de 2,20 pesetas ración, debiendo satisfacerse aparte el impuesto municipal.

AZUCAR. Cuarto de kilogramo por cartilla infantil adscrita al racionamiento de este artículo contra cupones de las columnas IV y V de la quinta semana al precio de 0,75 pesetas ración.

JABON. Dosecientos gramos por persona y cartilla individual de racionamiento contra cupón núm. 2 de la hoja de varios, al precio de 0,70 pesetas ración, debiendo satisfacerse aparte el impuesto municipal.

CARNE. Ciento cincuenta gramos por persona y cartilla individual de racionamiento el sábado próximo 31 del corriente contra cupones de la columna IV de la quinta semana.—Precios según calidades.

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

ACEITE. Cuarto de litro por persona y cartilla individual de racionamiento contra cupones de la columna II de la quinta semana, al precio de 1,25 pesetas ración, debiendo satisfacerse aparte el impuesto municipal correspondiente.

PATATAS. Dos kilogramos por persona y cartilla individual de racionamiento contra cupones de la columna III de la quinta semana, al precio de 2,20 pesetas ración, debiendo satisfacerse aparte el impuesto municipal correspondiente.

AZUCAR. Cuarto de kilogramo por persona y cartilla individual de racionamiento contra cupones de la columna V de la quinta semana al precio de 0,75 pesetas ración.

Notastaurinas

PEPE LUIS, COGIDO GRAVEMENTE

Indudablemente que está en desgracia nuestro cartel de ferias. Primero Valencia y Morente, luego Manolete y ahora Pepe Luis; este con desgracia más real, puesto que su cogida supondrá el privarnos de este artístico y valiente torero, que tantas simpatías tiene entre nosotros.

Al hacer ayer un quite en el primer toro de la corrida de Santander, sufrió una caída en la cara del bicho, que le tiró un ganzázon sin parar. Al ser trasladado a la enfermería, Pepe Luis, que sufrió la cura sin anestesia, recibió 24 puntos de sutura, habiéndose declarado los médicos que no ha perdido el ojo izquierdo de milagro y que queda expuesto a meningitis.

El parte facultativo dice que tiene una herida inciso-cortante, con desgarradura y desprendimiento de la sien izquierda hasta la raíz, fractura del hueso frontal y grandes esquirlas del hueso frontal y destrozos del saco lagrimal. Pronóstico grave.

LA DE PRENSA EN SAN SEBASTIAN

Se celebró ayer esta corrida. De ella sabemos que Pepe Bionveida ha sido multado con 250 pesetas por haber cortado una oreja que no le había sido concedida, con otra por haber mandado tomar una vara a un toro de su hermano Antonio después de haber cambiado el tercio y una tercera multa de mil pesetas a Gallito por no haber hecho fauna en su segundo.

LA QUINTA DE VALENCIA

Casado cortó la oreja de sus dos toros y Morente de Talavera la del primero. Juan Mari resultó herido leve en la frente por el estoque que saltó cuando fué a matar.

NUUESTRO ABONO

Ayer terminó el abono para las corridas de nuestra feria, que ha superado en mucho al del pasado año.

Desde hoy se venden entradas sueltas.

"MEDIODIA" Compañía Española de Seguros Delegación en VITORIA B. MERINO. Teléfono 1024

ALIANZAS para boda, desde 6'75 pesetas. Alianzas chapadas, 17 pesetas. Macizas oro, desde 90 pesetas. RELOJES pulsera, 170 pesetas. CUBOS HIBLO, servicio individual, tamaños regular y el grande. Frascos limpiar plata, 5'75 pesetas. ISASIA, Dato, 24

Relojes pulsera, máquina 13 rubíes. Ancoras todo lo mejor y de máxima garantía. RELOJERIA Y JOYERIA ISASIA, Dato, 24.

CUBIERTOS, cazos, CUCHARONES, cucharitas, gran surtido, a precios baratísimos. Cubiertos mesa desde 13'75 docs pzas. Cubiertos mesa, gran plateado, 38 pzas. las 12 piezas. Frasco limpiar dejando nuevos objetos plata o plateados, pzas. 5'75. ISASIA, Dato, 24

La nueva Diputación Foral y Provincial de Alava se ha constituido esta tarde

Le ha dado posesión el Gobernador Civil, camarada Gómez Ruiz



El Gobernador civil de la provincia, jefe Provincial del Movimiento, camarada Pedro María Gómez Ruiz, que ha dado posesión de su cargo a la nueva Diputación, en cuyo acto pronunció un discurso que mañana publicaremos íntegro.

Esta tarde acaba de quedar constituida la nueva Diputación Foral y Provincial de Alava que preside el Excmo. señor don Vicente Abreu Madariaga, nombrada por el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia y aprobada por el Excmo. señor Ministro de la Gobernación con la confirmación de S. E. el Jefe del Estado.

A las cinco y media de la tarde los nuevos diputados, debidamente uniformados con los suyos correspondientes, han acudido a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde han sido recibidos por el Gobernador civil y Jefe Provincial, camarada Gómez Ruiz.

Inmediatamente, todos ellos se han trasladado al Palacio de la Provincia para tomar posesión del cargo.

Pasaron a la Sala de Juntas, ocupando los componentes de la nueva Diputación los primeros escaños. En la Presidencia se

Nueva Diputación Foral y Provincial de Alava

PRESIDENTE:
Excmo. señor don Vicente Abreu y Madariaga.
VICEPRESIDENTE:
Don Lorenzo de Cura y Lope.
VICEPRESIDENTE DE LA COMISION PROVINCIAL:
Don Jesús Salazar Ocháran.
DIPUTADOS:
Don Félix Alfaro Fournier.
Don Aurelio Vallejo Iñiguez de Ciriano.
Don José Ignacio Múrua Martínez de Lecea.
Don Eduardo Larrea Sáez de Navarrete.
Don Angel Goicolea Ibieta.
Don Joaquín Ordoño y López de Vallejo.
Don Gonzalo Duque Escalante.
Don Claudio Lengaran Vega.
Don Alberto Elzaurdi Olarra.



El nuevo Presidente de la Diputación, General don Vicente Abreu y Madariaga, que esta tarde ha tomado posesión de su cargo, junto con los demás miembros de la Corporación.

sentó el Excmo. señor Gobernador y junto a él el Excmo. señor Abreu, Presidente de la Corporación. A los lados respectivos, actuando de Secretarios de la misma, los dos diputados más jóvenes, camaradas Vallejo y Múrua. Recibida del Excmo. señor Gobernador civil la posesión de sus

Notas biográficas de los nuevos Diputados

EXCMO. SEÑOR DON VICENTE ABREU Y MADARIAGA.—Cuenta 65 años. General de Brigada del Arma de Artillería en situación de reserva. Ha sido Jefe de Artillería del 6.º Cuerpo de Ejército y Jefe de las fuerzas de Artillería de Marruecos. Gobernador Militar de la Plaza hasta febrero del presente año. Entre las condecoraciones de orden militar, cuenta también con la Medalla de Voluntarios de Alava, concedida por la Excelentísima Diputación.

CAMARADA LORENZO DE CURA Y LOPE.—Tiene 55 años. Procedente del Tradicionalismo, Vocal de la Junta Nacional Carlista de Guerra. Ex Diputado provincial. Actualmente ostenta la Presidencia de la Cámara de la Propiedad Urbana. Militante del Partido. Tiene concedida la Medalla de la Vieja Guardia.

CAMARADA JESUS SALAZAR OCHARAN.—Tiene 34 años. Licenciado en Leyes por la Universidad de Deusto. En septiembre de 1939 fue nombrado Juez Municipal de Vitoria y actualmente en funciones de Juez

cargos, los nuevos diputados constituidos en sesión secreta para nombrar las respectivas Comisiones y representaciones.

Con expresión de adhesión a S. E. el jefe del Estado, se acordó enviarle un efusivo telegrama de salutación.

de Primera Instancia e Instrucción de nuestra Capital y su Partido Judicial; posteriormente fue nombrado Delegado Provincial de Justicia y Derecho y Delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular en nuestra Provincia.

Voluntario el 18 de julio de 1936 en la 1.ª Centuria de Falange de Alava, alcanzó el empleo de alférez provisional de Infantería y más tarde el de teniente de Estado Mayor en el Cuartel General de Solchaga, ostentando diversas condecoraciones y entre ellas la de los primeros voluntarios alaveses concedida por la Excmo. Diputación. Nacido en un pueblo alavés, conoce todos los problemas agrarios, sintiendo gran predilección por ellos, en los que se encuentra muy versado. Es Secretario Provincial del Movimiento.

CAMARADA ANGEL GOICOLEA IBIETA.—De 64 años. Capitán de la Marina Mercante, retirado. Diputado Provincial durante la Dictadura y Alcalde de Arcemiega. Actualmente Jefe Local y Teniente Alcalde de dicho Ayuntamiento. Es militante del Partido.

CAMARADA JOAQUIN ORDOÑO Y LOPEZ DE VALLEJO.—Cuenta 52 años. Abogado. En las elecciones de 1936 presentó su candidatura para Diputado a Cortes por Badajoz, frente a los socialistas, siendo encarcelado. Fue asesor jurídico de Falange Española y el primero en acudir con el General Alonso Vega a Villarreal. Procede del Tradicionalismo. Militante del Partido y tiene concedida la Medalla de la Vieja Guardia.

CAMARADA JOSE IGNACIO MURUA MARTINEZ DE LECEA.—Tiene 34 años. Ingeniero Industrial, cuyo cargo desempeña en el Ayuntamiento de Vitoria. Voluntario del 18 de julio en la 1.ª Centuria de Falange de Alava. Teniente provisional de Ingenieros. Jefe del Sindicato Provincial del Metal. Está en posesión de la Medalla de Voluntarios de Alava. Patrono de Empresa ejemplar. Militante del Partido.

CAMARADA EDUARDO LARREA SAEZ DE NAVARRETE.—Tiene 40 años. Proprietario labrador. Durante la guerra fue teniente del Requeté Auxiliar de 2.ª línea. Procede del campo Tradicionalista. Es militante del Partido y tiene en trámite el expediente de concesión de Medalla de Vieja Guardia.

CAMARADA FELIX ALFARO FOURNIER.—Tiene 47 años. Industrial y Jefe del Sindicato Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas. Procurador en Cortes. Es militante del Partido. Patrono de Empresa ejemplar.

CAMARADA CLAUDIO LENGARAN VEGA.—Cuenta 57 años.—Fundador del Centro

¡LABRADORES!
combatid el escarabajo de la patata usando

ARSENIATO DE PLOMO Y VERDE PARIS

de absoluta garantía.
Agente de Abonos MEDEM
LAVIN: O. de Zárato, 16

Giraud visita a De Gaulle

Argel.—Inmediatamente después de su regreso de Londres, el general Giraud, Andre Philip y Ren Massini han visitado al general De Gaulle.—Efe.

Eficacia del Nuevo Estado

(Viene de la primera página)
gullo de nuestra sangre para ver limpiamente la honda transformación de nuestro suelo a raíz de "la prueba más dura que hemos tenido que sufrir y de la que hemos salido victoriosos."

¿No son nada la financiación de una guerra y el pago de las deudas contraídas sin disponer de reservas ni divisas, conservando íntegro el solar nacional de los españoles?

Pero no solo esto. Bajo la serena confianza del Caudillo, el Estado Nacional echó sobre sus hombros la tarea de salvar a la zona roja de la devastación de que fue objeto y después de la victoria reconstruir nuestra hacienda, elevar la peseta y devolver la propiedad privada, y en medio de las ingentes dificultades de una guerra mundial, no solo rehacer sino también incrementar el desarrollo industrial, intelectual y científico como nunca conoció la nación.

¿Dificultades? Las ha habido y esperamos encontrarlas, porque no hay parto sin esfuerzo y además son la garantía de nuestro propio vivir. Pero también tenemos realidades que aunque no nos satisfacen por completo, sí nos animan y estimulan en el esfuerzo diario e ilusionado para España.

Sépanlo bien los que del lamento ajeno hacen comercio y oficio: Si la constante acción social del Estado no llega hasta el último español, culpa es del fuera desenfrenado de los malos ciudadanos y no de un régimen que tiene bien probada su eficiencia.

Choque de trenes, habiendo tres muertos

Murcia.—Tres muertos y cuatro heridos graves han resultado a consecuencia de un choque de trenes en la línea de Caravaca. El accidente ocurrió en la estación de La Luz cuando un tren de mercancías que procedía de Caravaca se precipitó contra un mercancías que se hallaba en vía muerta. Se produjo un choque violento. Inmediatamente acudieron al lugar del accidente el personal ferroviario y algunos vecinos. Los muertos han sido el maquinista Carmelo Lorente, su hija, Enriqueta Lorente y Francisco Pérez, vecino de aquellos parajes que había montado en el tren sin que el personal hubiese observado su presencia. Los heridos son José Martínez, mozo del tren, Antonio García y José Ruiz, este último que se encontraba en la vía cuando ocurrió el accidente. Todos ellos fueron trasladados a la ciudad de Mula donde fueron asistidos.—Cifra.

La Delegada Nacional de la Sección Femenina a Berlín

Barcelona.—Esta mañana ha llegado en avión a esta capital, prosiguiendo su viaje por vía aérea a Berlín, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, a quien acompañan las regidoras centrales de Propaganda y de

Soldados condecorados

El jefe de una Compañía de Infantería alemana condecora a varios soldados que se distinguieron en las últimas acciones contra el enemigo.



Servicio Exterior y la delegada provincial de la Sección Femenina de Barcelona.—Cifra.

Ataques de terror sobre Hamburgo, Kiel y Essen en Alemania

El puerto y la ciudad de Hull, bombardeados por la Luftwaffe

La mayor penetración de los aviones yanquis sobre Europa fué realizada ayer

EL PUERTO DE HULL, EN INGLATERRA, ATACADO POR AVIONES GERMANOS

Berlín.—Durante el día y la noche de ayer el adversario realizó ataques de terror contra diversas ciudades de Alemania.

El domingo fueron intensamente bombardeadas Hamburgo, Kiel y va-

rias otras localidades del litoral alemán y otros territorios ocupados del Oeste. Anoche lo fué Essen. La población civil de estas ciudades sufrió numerosas víctimas y los barrios habitados sufrieron igualmente considerables daños. Las defensas antiaéreas del Reich derribaron a 61 aparatos anglo-norteamericanos.

Cinco de nuestros cazas no regresaron.

Aviones pesados alemanes arrojaron bombas de todos los calibres contra la ciudad y puerto británico de Hull. Tres de nuestros aparatos no regresaron a sus bases.

El enemigo perdió dos lanchas torpederas, que fueron hundidas y otras dos averiadas en el curso de los últimos combates librados en aguas del Canal de la Mancha.—Efe.

Hiro Hito recibe a Tojo y al ministro de Asuntos Exteriores

Los cuales presentaron un informe al Tenno

ATAQUES A BASES YANQUIS EN CHINA

Tokio.—Los aviones japoneses atacaron importantes bases y centros industriales yanquis en la China de Chung-King. Veintiocho aviones enemigos fueron derribados en combates aéreos y 8 de nuestros aparatos no regresaron a sus bases de origen.—Efe

COMUNICADO ALIADO

Melbourne.—El comunicado aliado señala un fuerte ataque aéreo a la base japonesa de Gasnata, con daños importantes.—Efe.

RECIBIDOS POR EL EMPERADOR

Tokio.—El Emperador ha recibido esta mañana al presidente del Consejo y al ministro de Asuntos Exteriores que informaron al Tenno.

Se desconocen los términos del informe.—Efe.

WALLACE, CONTRA LOS AISLACIONISTAS

Detroit.—En un discurso pronunciado en esta ciudad por el presidente Wallace, este se dirigió en forma violenta y recriminatoria a la actitud de los aislacionistas que quieren llevar al país a una segunda retirada de la guerra.—Efe.

APUNTE

LO MEJOR DE LO MEJOR

Parece una cosa baladí.
Parece como a destiempo.
Parece bagatela, nohada y pasatiempo.
Parece entretener con nimiedades a la gente que está dedicada a los altos estudios de la estrategia militar de los países de guerra o a los trascendentales rumbos de los pueblos y de los Estados, venir a llamarle la atención sobre unos faroles y sobre sus carrozas y sobre la aportación de todos a su engrandecimiento.

Pero no se trata de unos faroles. Sino de los faroles de la Patrona de Vitoria. No se mira a unos faroles de mero lucimiento, sino de unos faroles que son plegaria y voto a la Virgen.

No se busca lucir, sino orar.

No es un número cualquiera del programa festero. Es el homenaje del pueblo a su Patrona. Que si hay que ensanchar el programa taurino; y todo se lo merece el mundo barraquillero; y si hay que poner mucho dinero en todos los espectáculos, entonces no puede postergarse lo religioso o mariano.

Unos faroles pueden ser una cosa baladí.

Pero si son los faroles de la Patrona, son siempre oportunos. Y si son unos faroles que son símbolo de una oración y más que símbolo, oración y plegaria hecha cristal y luz, esto ya es urgente y nada infantil.

Hace falta la oración al mundo.

Cuando el Papa le pide al mundo y únicamente en ella ve la salvación de la Humanidad, la gente escéptica se sonríe desconfiada. Les parece poca cosa. No hay fe viva sobre la influencia del factor Providencial en la Historia del mundo. Computan poca cosa y remedio deleznable lo religioso.

Entonces quizá sea baladí un farol. En ese supuesto, un farol no es más que un farol. Una carroza no suma más que una carroza.

Pero aquí no es así.

Es el Rosario. Es el homenaje a la Patrona. Es la oración pública de perdón y de desprendimiento en aras de la Madre de Dios.

Y por eso queremos que sean lo mejor, la crema y nata de lo más fino. Lo más valioso. Lo mejor montado de nuestras fiestas. El Rosario. La oración Y en este momento del mundo, con mayor motivo.

El pueblo vitoriano está desfilando estos días por los escaparates de la calle de Dato número 22, para admirar las carrozas de la Cruz monumental y de las columnas de la Fe, de nuestro Rosario; y son muchos los que se apresuran a mandar sus donativos para que nuestro Rosario sea lo más edificante y lo más votivo.

Sabemos que todos los cultos del Novenario se dedican y ofrecen por las intenciones de todos los bienhechores de la Cofradía.—ACEBEDO.

Cuide su piel
ESCOCEDURAS IRRITACIONES GRANOS

Balmam Querubin
VENTA EN FARMACIAS

Ayer salió para la Estación Preventorial de Ezcaray un grupo de camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Uno de los aspectos más interesantes de la misión que le ha sido encomendada al Frente de Juventudes es, sin duda alguna, el que se refiere a los Campamentos de Verano y a las Estaciones Preventoriales.

A los primeros son enviadas aquellas muchachas que gozan de perfecta salud y que pueden soportar sin quebranto alguno la vida activa del Campamento. A las Estaciones Preventoriales asisten camaradas de constitución más débil e incluso enfermas que en ningún caso puedan contagiar a las demás.

La Sección Sanitaria del Frente de Juventudes fiscaliza e interviene en todas aquellas cuestiones que le son propias cuando se inicia la campaña de Campamentos de Verano y Estaciones Preventoriales, haciendo un examen detenido de la situación y características del lugar elegido para su instalación: condiciones higiénicas, altura, salubridad, análisis de las aguas, etc., realizando asimismo la selección de las camaradas que han de asistir tanto a unos como a otras.

Aparte de los numerosos Campamentos de Verano instalados en el año anterior y a los que concurrieron decenas de miles de pequeñas camaradas, funcionaron también catorce Estaciones Preventoriales, asistiendo 5.191 flechas: 2.779 pertenecientes a Sección Femenina y 2.412 flechas masculinas, que se distribuyen así: Estaciones Preventoriales de playa: Arenys de Mar, La Estrada, La Sabinoza y Torremolinos; de clima marítimo no situadas en las proximidades del mar, Sonsera y La Laguna; de altura media, Botoa, La Piedady Alborache, y Estaciones de montaña, Monte San Isidro, Ezcaray, Candelario, Misericordia y San Martín.

Este año ha correspondido a nuestras camaradas débiles y enfermas asistir a la Estación Preventorial de Ezcaray y ayer partió el primer grupo, que después de pasar allí una temporada fortaleciendo su cuerpo y también su alma, volverá para que ella acida el segundo turno.

"Aspiramos a que la participación de la nación en las tareas del Estado sea lo más íntima posible y a que los hombres representativos de las actividades comarcales, en representación de sus distintos sectores sociales y a través de los Ayuntamientos y de las Diputaciones, refuerzas éstas en sus haciendas, colaboren en el resurgimiento y en la ordenación de la nación."

(Del discurso de Franco a los productores).